



# 宁波日报

2018年4月26日 星期四  
农历戊戌年三月十一 二十立夏



甬派新闻客户端



中国宁波网手机版

总第15582期  
今日12版

天气: 今天多云, 夜里转阴天局部小雨; 东南风3级; 10℃-24℃  
明天多云; 东北风3级  
今日市区空气质量预测: 良

NINGBO DAILY

## 大湾区建设的标志性工程沪嘉甬铁路前期工作取得重大进展 杭州湾将架起铁路大通道

### 宁波到上海约1个小时

#### 拉高标杆扬长补短 六争攻坚三年攀高

本报讯(记者张燕 通讯员李新民 胡云一)近日,沪嘉甬铁路纳入通苏嘉甬铁路整体项目,列入国家铁路发展计划,并全面启动项目前期研究。目前铁路勘察设计开评标工作进展顺利。

沪嘉甬铁路是横穿杭州湾的高铁大通道。如果说杭州湾跨海大桥改变了高速公路网络格局,那么沪嘉甬铁路则将大幅提升宁波铁路枢纽在国家铁路网中的地位。项目建成后,将大大缩短宁波至上海、苏州、北京等地的行程,减少旅客出行时间和成本,有望使宁波纳入上海1小时交通圈,5小时内从宁波到达北京。

沪嘉甬铁路项目拟自嘉兴南站引出,跨越杭州湾后接入宁波枢纽,总投资300亿元以上。工程拟按客运专线标准建设,设计时速350公里,计划建设工期5年。项目北与沪杭客专、规划通苏嘉铁路和沪乍杭铁路相衔接,南与杭甬客专、甬台温铁路、在建金甬铁路、规划甬舟铁路相衔接。

沪嘉甬铁路项目是国家高速铁路网“八纵八横”主骨架——沿海铁路客运通道的组成部分,是京沪二通道的南延,是长三角城市群的重要联络通道。项目建成后,将加快形成国家沿海铁路客运大通道,对于完善长三角乃至全国综合交通网络,实现区域资源优势互补和全面

协调发展具有重要意义,也将提高路网的机动性,提升运输质量和效率,缓解沪杭线等干线铁路的运能紧张局面。同时,对大力推进浙江“大湾区、大花园、大通道和大都市区”建设,加快宁波建设“一带一路”节点城市,打造“长三角南翼经济中心”意义重大。

沪嘉甬铁路项目得到了铁路总公司、国家相关部委和省、省政府的高度重视,被视为大湾区建设的标志性工程。宁波全市上下齐心协力、全力攻坚,市委、市政府将其作为全市“四梁八柱”的一号工程,列为“大脚板走一线、小分队破难题”抓落实专项行动和“六争攻坚、三年攀高”行动的重大项目,主要领导亲自挂帅,多次研究协调,加快推进项目建设。

目前,项目运量预测、桥隧比选、投融资模式、线位方案等支撑性专题已有相关研究成果,海洋水文观测等涉海专题研究检测站点布设完成,数据采集等工作正在有序推进。鉴于项目工程体量大、海洋环境复杂、技术难点多,下一步,我们将全力配合铁总加快推进项目前期工作,加快各项专题研究,积极向上争取按通苏嘉甬整体项目实施,做深做实做细做快前期工作,争取早日开工建设,早日建成投用。



## 余姚加速重大产业项目集结 50个项目集中开工总投资逾140亿元

本报讯(记者黄程 余姚记者站谢敏军)近日,总投资140.2亿元的50个重大项目在余姚集中开工。其中,宁波阳明工业技术研究院有限公司超高纯材料特色共产业项目总投资12.5亿元,计划明年8月前投产,预计年销售额100亿元。

内促开工,外抢项目。在一大批落户重大项目快马加鞭开工的同时,更多优质项目正向余姚集结。作为余姚招大引强主战场之一,中意宁波生态园今年一季度共签约产业项目16个,总投资40.56亿元,预计全年新开工产业项目超过20个。

日前,豪斯特公司摘得位于中意宁波生态园的两块土地,共计107亩,一半用于生产热成型冷冲压的部件,一半用于生产高精度的汽车模具,项目计划今年7月开工建设。从年初洽谈签约到项目注册、拿地、完成各项审批,前后不超过半年。

此前不久,北京博萨汽车配件有限公司董事长等来到中意宁波生态园,一次性办妥了公司注册、银行开户、税务登记、土地招拍挂之前的各种手续,公司计划5月拿地,各项开工前准备工作正在快速推进。

惊人的速度,源自高效的服务。作为浙江省重大产业项目,舜宇新基地的智能光电模块生产项目占地500亩,总投资68.8亿元,分两期进行,计划2020年全面竣工,预计投产后年产值350亿元。为保证项目顺利推进,余姚专门成立了由市领导牵头的推进组,每月召开现场协调会,将项目推进中碰到的问题逐一解决。“去年年初,一期项目第一批厂房竣工后,有关部门采用了模拟验收方式,使得厂房验收和装修同步,为项目投产争取了时间。第一批厂房从桩基建设到投产不到一年时间,比原计划缩短3个月。”舜宇相关负责人介绍。

## 市纪委发出通知 专项督查落实 中央八项规定精神情况

本报讯(记者董小芳 通讯员甬纪轩)“五一”将至,为进一步巩固和拓展落实中央八项规定精神成果,持续纠“四风”、正作风,市纪委下发通知,对全市机关单位和所属事业单位、直属学校、市属国有企业落实中央八项规定精神情况开展监督检查。

通知明确,此轮检查自即日起至5月6日,检查内容有7个方面,包括贯彻落实中央八项规定精神和市委、市政府重大决策部署中表态调门高、行动落实差,不作为、慢作为、层层打折扣等形式主义、官僚主义问题,超标、超范围发放津补贴,借加班费、值班费、夜餐费之名违

规发放福利等问题,借公务差旅、培训、考察、会议之机借单位集体活动、职工疗休养等名义公款旅游等问题。

通知强调,监督检查既要紧盯违规发放津补贴和福利、违规公务接待、违规使用公车等老问题,又要紧盯隐形、变异的新问题,特别是要聚焦形式主义、官僚主义等新表现,对苗头性、倾向性问题要早教育、早提醒,对顶风违纪行为,坚持严字当头,以“零容忍”态度做到寸步不让、露头就打。对检查中发现的问题,要督促所在单位和人员认真整改,对构成违纪的问题,要及时移送纪检监察机关,严肃问责追究,并按照“一案双查”要求追究相关领导的责任。



## “千万工程”助推乡村旅游

4月22日,奉化西坞金峨杜鹃花文化旅游节开幕,当天有近7000人来到西坞街道金峨村登山观赏杜鹃花。

随着浙江“千村示范、万村整治”工程广度和深度的拓展,“美丽乡村”的内涵也不断丰富。从美丽生态,到美丽经济,再到美丽生

活,“三美融合”带给浙江乡村勃勃生机,也不断推进乡村旅游产业的升级,给乡村百姓带来“美丽经济”的绿色收入。

浙江“千村示范、万村整治”工程这场跨越15年的美丽接力,未来将不断升级,到2020年50%以上县(市、区)力争达到美丽乡村示范县标准;建成1万个A级景区村庄,其中3A级景区村庄1000个。(新华社发)

## 在桌边灶头“品味”城市巨变 ——宁波菜泰斗戴永明的故事



本报记者 徐展新

人物名片:戴永明,中国烹饪大师、浙江省首届首席技师,现任宁波市宁波菜研究会会长、宁波市名厨专业委员会主任。

人物感言:改革开放的步伐已经持续了四十年,宁波菜发生了翻天覆地的变化,但宁波饮食文化应有的价值尚未得到充分开发。

宁波菜研究会日前举办“宁波特色菜”交流评选活动。看着后辈们精心烹调出色香味俱全的创新菜品,62岁的戴永明心生感慨,格外振奋。

“改革开放四十年,宁波菜遭遇过低谷,也经历了辉煌。”投身餐饮业大半辈子,戴永明身上的锐气仍未消弭。在他眼中,宁波菜是宁波人的瑰宝,但尚需打磨。

1972年初中毕业之后,戴永明走进了宁波商校烹饪专业的课堂。此后十余年,他从学生变成教师,也在宁波的各大酒楼、饭店兼过职,目睹了宁波餐饮业慢慢地迈出开放“第一步”。

改革开放的前十年,海鲜还是廉价的“家常食物”,家畜家禽却能卖出高价,饭店大厅的墙壁上悬挂的是粉笔或毛笔写的“菜单”,厨房里燃烧的还是黑乎乎的煤饼和煤球,一切似乎和过去一样。

直到1987年,三星级涉外宾馆“亚洲华园宾馆”进入宁波,带来了工资高昂的香港大厨,也带来了风味独特的粤菜,震动了宁波餐饮业。

同年,一位做过海鲜生意的宁波人在兴宁路开设了“南国海鲜楼”,兼采广东海鲜和宁波东海海鲜之长,迅速赢得食客“芳心”。

粤菜一朝入甬,激发行业巨变。踏踏实实当烹饪专业教师的戴永明,也嗅到了一丝不寻常的味道。一个全新的想法在戴永明脑海浮现:我要对宁波菜进行创新并实现系列化,最终推向市场。

1994年,宁波倍司大酒店的食客们看到了首次亮相的“宁波菜”菜单。时任酒店技术顾问的戴永明选用经典的宁波风味菜肴,改良制作家常菜,同时研制出笃四素、肠血羹、酒酿烧带鱼等创新菜品。【下转第6版】

## 慈城:打造“古城版”基金小镇

本报讯(记者厉晓杭 通讯员杨芝 黄利军)昨天,知名财经评论家叶檀携其金融项目进驻慈城基金小镇。在签约仪式现场,叶檀受聘担任慈城经济顾问。

当前,全国各地的基金小镇如雨春笋般破土而出,叶檀为何对慈城情有独钟?叶檀认为,千年古城跨界做金融,有一种反差之美。“在保护传统文化的基础上做出特色,并且与产业相结合,打响‘特色金融’品牌。希望我能对慈城出一点力。”叶檀表示。

近年来,慈城以基金小镇为载体,通过“创新+资本”,加快布局产融结合。截至目前,慈城基金小镇累计招引股权基金类

企业800余家,认缴资金逾1000亿元,管理资金近1500亿元,成为慈城经济发展的动力源之一。依托基金小镇,慈城吸引、带动了一批优质实体企业入驻,一季度全镇财政收入10.68亿元,同比增长61.2%,规上工业增加值完成7.36亿元,同比增长29.7%。

历经三年发展,“古城版”基金小镇在国内众多基金小镇中脱颖而出,在注册审批提速、精准衍生服务、聚焦实体经济、金融安全监管等方面取得了一系列成果,获得业界广泛好评,搭建起一个具备完整“私募股权投资”产业链、服务链的金融生态圈。慈城基金小镇被中国私募股权投资领域最具权威的研究机构——清科研究中心列为国内八大典型基金小镇之一。

## 今日推荐

市纪委通报4起  
违反中央八项规定精神问题

全市新一轮棚改将启动  
到2020年完成350万平方米

第2版

今起市民可以刷手机坐公交车  
市区228条公交线路开通银联移动支付

第6版

工信部信息通信发展司负责人称  
7月1日如期取消流量“漫游”费

第11版